  ΤΙΤΛΟΣ :   ΠΑΡΑΜΕΤΡΙΚΕΣ    ΕΥΘΕΙΕΣ

  ΤΑΞΗ :      Β ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΕΤ. ΚΑΤ/ΣΗ
   ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:
    Φύλλο εργασίας 
Χωριστείτε σε ομάδες των 2 ατόμων. Κάθε μέλος της ομάδας θα αναλάβει να πραγματοποιήσει τα παρακάτω βήματα:

Eίναι γνωστό  ότι η εξίσωση της ευθείας Αχ+Βψ+Γ =0  όπου Α,Β,Γ παράμετροι, με Α≠0 ή Β≠0 παριστάνει μια ομάδα ευθειών. 
Ας ορίσουμε μια παράμετρο μέσω ενός μεταβολέα λ  και εισάγουμε την παράμετρο στην εξίσωση  τότε με τον μεταβολέα αλλάζοντας τις τιμές μπορούμε να μελετήσουμε την συμπεριφορά της.

Εστω οι ευθείες  ε1 :λ χ+(λ-1) ψ=2λ    ε2 :(λ+1) χ+ λψ =2λ+1 
1. Να εμφανίσετε τις ευθείες ε1 ,ε2 και το σημείο τομής τους Α. Γράψτε 3 τουλάχιστον τιμές του σημείου τομής Α
	


2. Για τις διάφορες τιμές του λ διερευνείστε τις θέσεις των ευθειών (πότε είναι // ; πότε συμπίπτουν ;) Γράψτε τα συμπεράσματα σας  και συζητήστε τα στην ομάδα

	


3. Για τις διάφορες τιμές του λ πώς μεταβάλλεται η θέση του Α; Γράψτε τα συμπεράσματα σας  και συζητήστε τα στην ομάδα
	


4.Να δημιουργήσετε  το ίχνος του Α .Μετακινώντας τον μεταβολέα  γράψτε τα συμπεράσματά σας και συζητήστε τα στην ομάδα .Τι παρατηρείτε;

	


5.Η κάθε ομάδα να ανακοινώσει τα συμπεράσματά της στην τάξη. 
	


6. Για ποια τιμή του λ το Α  βρίσκεται πάνω στον άξονα χ’χ;

	


7. Να αποδείξετε με αυστηρά μαθηματικό τρόπο το συμπέρασμά σας από τη προηγούμενη ερώτηση(5)
	


8.Με την βοήθεια του λογισμικού να βρείτε τον Γ. Τ. του σημείου τομής των ευθειών      ε: 2λχ –ψ =-1 και ε’ : 2χ - 
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ψ =1. Τι συμπεραίνετε; Η κάθε ομάδα να ανακοινώσει τα συμπεράσματά της στην τάξη. 
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